

# El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.551.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 28 DE ENERO DE 1944

Precio: 25 céntimos alambry

## Ante la campaña de nervios hay que extremar la serenidad

“España, dispuesta a cumplir sus deberes como país neutral, está también decidida a hacer respetar los derechos que como tal le corresponden”

Declaraciones del Ministro de Asuntos Exteriores

MADRID, 27.—El Ministro de Asuntos Exteriores ha sido interrogado por el director de “Arriba” sobre el significado y el alcance de las recientes campañas de la Prensa y de la Radio extranjeras. E. Conde de Jordana le ha hecho las siguientes declaraciones:—  
—Agradezco mucho el tono sereno y patriótico con que me plantea la cuestión tan delicada, y tanto más cuanto que por mi trat, de hace muchos años con nuestra Prensa y su espíritu de lucha e ingenio en la polémica. Sé por ello también perfectamente que si yo les aconsejase responder con entera libertad de criterio y de forma a esas propagandas, lo harían a la perfección y yo me sentiría llegado un momento en que así se vieran forzados a hacerlo; pero aparte de que esas polémicas no suelen conducir a nada práctico, estimo que en estos momentos la actitud de nuestra propaganda debe ser precisamente la de responder a la provocación con la reflexión mesurada y dueña de sí misma. Ante una guerra de nervios que según vemos hoy se hace no sólo contra el bando enemigo sino también dirigiéndola a los neutrales, hay que extremar la serenidad, no abandonando una imperforable posición y objetiva. Hay que elevarse sobre esas apasionadas e incomprensibles campañas, sólo justificadas por la nerviosidad natural de quienes tanto tienen empicado en la lucha que tan directamente sufren.  
—Ya que el señor Ministro nos recomienda la máxima ponderación y objetividad, que se derivan de nuestra posición neutral, le informo a los españoles, ¿qué podría decirse respecto de las críticas hechas en las campañas nacionalistas?  
—Muy enemigo soy de hacer declaraciones; pero en este caso las haré muy gustoso.  
Efectivamente, en algunos periódicos y radios extranjeras se viene haciendo a España objeto, durante los últimos tiempos, de una serie de injustos ataques, desfigurando y tergiversando, y aun inventando hechos y atribuyéndonos orientaciones políticas que no son reales. Sobre esta base falsa se crea dentro y fuera de España un ambiente calumnioso sobre la situación real de nuestra Patria, pretendiendo influir en la línea política adoptada por España y lograr que ésta se decida a elegir entre uno u otro de los dos bandos beligerantes, cosa que pertenece exclusivamente a la soberanía de cada Estado y que, por lo tanto, no puede ser dignamente tema que haya de tratarse por extranjeros.  
—Sabida la clara definición política exterior de España, ¿qué significación tienen los comentarios de algunas radios extranjeras que han emitido suspicacias y censuras?  
—España no tiene necesidad alguna de definir una actitud, que está ya adoptada con toda claridad y transparencia, de “Neutralidad” ajustada a las normas del Derecho Internacional, establecidas con unánime consentimiento de todos los países con anterioridad a la guerra. Las obligaciones de esta neutralidad las cumple España con sincera y auténtica buena fe, poniendo en ello todos los recursos de un Estado fuerte, dueño enteramente de la situación, cuyos órganos de mando actúan en plenitud de su funcionamiento. Aquellos sucesos y hechos que dentro de una situación de orden pueden efectuarse constituyen un mal que brota en todos los países, incluso en los beligerantes, y el daño que ocasionan a España en su comercio y en sus relaciones amistadas con otros países permite calificar a sus autores, sean quienes fueren, entre sus enemigos.  
Ahora bien; así como España reconoce y está dispuesta a cumplir sus deberes como país neutral, está también decidida a hacer respetar los derechos que como tal le corresponden persiguiendo con toda dureza los propósitos de extranjeros que perturben su orden interior y su línea política, y asimismo está decidida a lograr que resplandezca su conducta pura y recta, agitando al paso de propagandas intencionadas y que pongan su tribuna pública a disposición de españoles expatriados o enemigos.”—(CIFRA)



CONDE DE JORDANA

## El Caudillo, presidente honorario de la Diputación de Valencia

VALENCIA, 27.—El Caudillo ha sido proclamado presidente honorario de esta corporación provincial durante la sesión de hoy y a propuesta del presidente, como prueba de gratitud por el decidido interés que viene demostrando en favor de las Diputaciones españolas.—(CIFRA)

## Sólo el Reich puede salvar Europa del bolchevismo, dice Goebbels

BERLIN, 27.—“El conflicto polaco-soviético y la actitud que en él observa Inglaterra son un ejemplo que permite a cualquiera deducir lo que en Europa ocurriría si el Ejército alemán no montase guardia en sus fronteras”, declara el ministro del Reich Dr. Goebbels en el semanario “Das Reich”. Sigue diciendo que si se pudiera retroceder en la Historia, lo probable es que los polacos con la actual experiencia, llevarían a Alemania las llaves de Dantzig en bandera de oro. Goebbels esboza la evolución del conflicto polaco-ruso a partir del día 3 de septiembre, y afirma que los anglo-sajones han perdido la ocasión propicia para aplicar la Carta del Atlántico, añadiendo que “si la seguridad de los pequeños estados depende—según los aliados de Polonia—de sus buenas relaciones con sus vecinos poderosos, mejor hubiera sido decirlo ya en septiembre de 1939, lo que hubiera hecho inútil esta guerra”.  
Analiza después los resultados de la campaña bélica, en relación con la conducta de guerra observada por Inglaterra y los Estados Unidos, así como los comentarios de la Prensa inglesa a este respecto. Seguidamente precisa los propósitos que, a su juicio, tiene el Kremlin, respecto de Polonia. “Nos vemos precisados a recordar nuestra tesis—termina el ministro—de que sólo existe una potencia que pueda salvar a Europa de la bolchevización, y, por consiguiente, del caos: el Reich.”—(EFE)

## Un desafío de Stalin a Norteamérica

El Mariscal rojo no considera llegado el momento de la mediación de Estados Unidos cerca de Polonia

Rusia quiere tratar directamente con Polonia para adelantar sus fronteras

ciento cincuenta kilómetros a costa de este país

Por V. V. V.  
Rusia ha rechazado discretamente la mediación norteamericana entre el Kremlin y Polonia. Según la declaración de Stalin, “las relaciones entre Polonia y la URSS no han llegado al punto en que la benevolente mediación de los Estados Unidos pudiera ser útil”.  
El camarada Stalin, o si se quiere el Mariscal Stalin—pues los tiempos han cambiado bastante—, recibe ahora las partes de guerra desde territorio polaco, y no son las conversaciones diplomáticas, sino el franco bramido de los cañones los argumentos que emplea en territorio por donde las huestes del moderno Attila avanzan hacia Europa. La presa está en sus manos, y no es momento de dejarla escapar.

## El Japón prepara sus represalias para el caso de que su territorio sea bombardeado

TOKIO, 27.—“El Japón ha adoptado medidas de gran importancia para poder efectuar una acción de represalias si la aviación enemiga efectuara ataques sobre territorio nipón”, ha declarado en la Cámara Baja el general de división Kenayo Sato, alto funcionario del Ministerio de la Guerra.  
Declaró también que el Japón no tiene interés en recibir ninguna de las islas perdidas en el Pacífico, y que está dispuesto a llegar a las bases de resistencia de sus enemigos.—(EFE)

## Liberia ha declarado la guerra al Eje

LONDRES, 27.—El Gobierno de Liberia ha declarado la guerra al Eje, según se anuncia oficialmente en la capital británica. La decisión fue tomada el 26 de enero.—(EFE)

Ya en 1939 aprovechó la ocasión del avance alemán por Polonia y adelantó sus fuerzas a través de la frontera polaca sin haber entrado en la guerra mundial, lo cual le permitió llegar hasta los confines de Varsovia. Entonces una gran parte de Polonia cayó en sus manos y aunque los aliados que ahora se denominan “Naciones Unidas” no aprobaron el hecho, las circunstancias variaron bastante al correr de los años y el que entonces parecía un intruso ha pasado a ser un auxiliar eficaz en una guerra de vida o muerte de los Estados más poderosos de la tierra. De ahí que el momento actual sea de los más dramáticos para el que fué Estado polaco. En medio de los más fuertes sus lamentos caen en el tremendo coro de la ferrea contienda y apenas pueden ser oídos. Es verdad que la guerra comenzó por una dis-

Roosevelt pide que se permita votar a los soldados que se hallan fuera de los EE. UU.

## En Mérida fué solemnemente clausurado el VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina

Pronunció un discurso el Vicesecretario general del Movimiento

MÉRIDA, 27.—A las diez de la mañana comenzaron a llegar al Parador Nacional del Turismo, donde se alojó la Delegada Nacional de la Sección Femenina de FET y de las JONS, camarada Pilar Primo de Rivera, las autoridades y jerarquías locales que han de asistir también a la sesión de clausura del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina. El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento llegó a Mérida aproximadamente a las diez de la mañana, haciéndolo poco después el Obispo de la diócesis. Después de ser cumplimentados por el Alcalde, el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, y la primera autoridad local se dirigieron a la entrada del puente romano, en las proximidades de la Alcazaba, para recibir al Vicesecretario General del Movimiento, camarada Mora Figueroa, que llegará procedente de Sevilla.

## A lo largo de todo el frente ruso se libran combates encarnizados

BERLIN 27.—Gran cuartel general del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: “Cerca de Kerch nuestras tropas, eficazmente apoyadas por la artillería, han rechazado los fuertes ataques soviéticos.  
En la región del Sudoeste de Cherkasy, los ataques enemigos, realizados por por poderosas fuerzas de infantería y de carros de asalto, han sido también rechazados o contenidos en el curso de combates encarnizados.  
Al Sudoeste de Balais Serkof, el adversario ha pasado al ataque con varias divisiones apoyadas por tanques. Sus intentos han sido anulados, después de haber sido destruidos 82 carros de asalto adversarios. Aun se libran combates en torno a una brecha.  
En la región del Sudoeste de Chachkof y del Sudoeste de Pogrebich, nuestros ataques han continuado progresando, tras el fracaso de varios contraataques enemigos de gran intensidad. Solamente en el sector de un cuerpo de Ejército, el enemigo ha perdido 66 tanques y 99 piezas de artillería, así como gran número de armas, que fueron destruidos o capturados.  
Nuevos y duros combates se han desarrollado entre el Pripet y el Beresina. Nuestras tropas han mantenido sus posiciones y han destruido 26 carros de combate adversarios.  
Al Noroeste del Lago Ilmen y en la región del Sur de San Petersburgo, nuestras divisiones continúan sosteniendo encarnizados combates defensivos contra fuerzas enemigas muy superiores en número.  
Los bolcheviques perdieron ayer 305 tanques en el frente del Este.  
En el extremo septentrional, en el sector Kandalaska-Murmansk, nuestras tropas de choque han capturado prisioneros y botín.”—(EFE)

MISA EN LA BASILICA DE SANTA EULALIA  
A las once y cuarto, la delegada nacional de la Sección Femenina y las camaradas que asisten al Consejo marcharon a la Basílica de Santa Eulalia, donde el asesor de Religión de la Sección Femenina, fray Justo Pérez de Urbel había de officiar en la misa dialogada. En el presbiterio alto tomaron asiento con el camarada Mora Figueroa, el delegado nacional de provincias, camarada Sancho Dávila; el gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, camarada Moreno Díaz; el Obispo de la diócesis doctor Alcáraz; el alcalde, el coronel jefe del 12 regimiento de Artillería, el vicepresidente de Mérida, el asesor de Religión de la Sección Femenina de Badajoz, señor Jiménez Andrade. Al lado de la Epístola.—(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

WASHINGTON, 27.—El Presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje al Congreso, en el que recomienda que se adopten medidas legislativas que permitan a los miembros de las fuerzas armadas estadounidenses emitir su voto en las próximas elecciones nacionales.  
Roosevelt dice en su mensaje, entre otras cosas: “El pueblo norteamericano acusa inquietud por el hecho de que la gran mayoría de los once millones de soldados estadounidenses no gozarán del derecho a votar en las importantes elecciones nacionales a menos que el Congreso adopte rápidamente medidas legislativas adecuadas. Hombres y mujeres de las fuerzas armadas se sienten indignados con justo motivo. Han abandonado sus hogares, empleos y escuelas para enfrentarse con el enemigo y derrotarlo, con el mismo enemigo que desea destruir las instituciones democráticas, incluso el derecho a votar. Nuestros soldados no podrán comprender por qué luchan si se les priva del derecho a votar. Es evidente la necesidad de adoptar medidas legislativas. En 1944 habrá más de cinco millones de norteamericanos fuera de las fronteras de Estados Unidos.”  
Seguidamente, Roosevelt explica la forma en que se pueden recoger los votos de los miembros de las fuerzas armadas de los Estados Unidos.—(EFE)

## Suiza decidida a mantener su neutralidad

BERNA 27.—“El pueblo suizo está firmemente decidido a mantener su libertad y su independencia y, en el caso de que no pudiera hacerlo por medios pacíficos, las milicias suizas, pilares de paz se convertirían en instrumentos de guerra”, ha declarado en Vinterthur el consejero federal, jefe del Departamento de guerra, Kobelt. Agregó que Suiza se opondrá al paso por su territorio de cualquier ejército.—(EFE)

# LA CORUÑA

## A Y E R

La Delegación provincial de Abastecimientos facilitó una nota advirtiendo que había quedado en libertad el comercio del sebo.

Quedó constituida la nueva Junta directiva del Patronato de la Caridad, presidida por don Eduardo Méndez Gil Brandón. Mañana tomarán posesión de sus cargos.

En las Casas de Socorro fueron asistidas de quemaduras una mujer y una niña.

Entraron en puerto dos barcos con mercancía. A la hora de escribir estas líneas, se esperaba la llegada del "Marqués de Comillas" procedente de La Habana.

El acontecimiento artístico corrió a cargo de Cubiles que ofreció en el Teatro Rosalía un magnífico recital de piano.

### Santo del día

**SAN PEDRO NOLASCO, CONFESOR**

Nació en Carcasona, al Sur de Francia. Fundó, junto con San Raimundo de Peñafort, y el rey Jaime I de Aragón, la Orden de la Merced, desprendiéndose de todos sus bienes para librar de la esclavitud a los cristianos. Murió en el año 1256, y lo enterraron con su espada y su coraza.

### El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 778,7.  
Temperatura máxima, 14 a las 18.  
Id. mínima, 2,5 a las 4,30.  
Id. media, 8,3.  
Humedad media en %, 73.



Dirección más frecuente del viento, E.  
Velocidad media en kms. por hora, 14.  
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 150.  
Visibilidad media en kms., 12.  
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.  
Estado de la mar, marejadilla.

## Distrito forestal de La Coruña

El Ministerio de Agricultura ha dictado en 10 del mes de diciembre último una Orden que por el interés que encierra para los vecindarios de los municipios y parroquias, publicamos su parte dispositiva:

1.º—El derecho al aprovechamiento vecinal de pastos en los montes de Utilidad Pública se limitará, por lo que a cada vecino afecte del modo siguiente:

Con cuatro cabezas de ganado mayor destinado a trabajos agrícolas e industriales, dos reses de ganado cabrío, dos porcinos y tres cabezas de ganado lanar para familias constituidas con un número de hijos que no pase de tres, aumentándose una cabeza de ganado lanar por cada hijo que exceda de esta cifra.

2.º—Al objeto de garantizar el cumplimiento de lo dispuesto en el apartado anterior los Ingenieros Jefes de los Distritos Forestales antes de redactar los planes anuales de aprovechamientos, recabarán de los respectivos Ayuntamientos el censo de ganado de uso propio de los vecinos; y

3.º—Que el aprovechamiento con carácter vecinal tendría forzosamente que sujetarse a cuantas prevenciones se establezcan en los planes de aprovechamientos que se formulen por los Serenos Forestales.

El Distrito Forestal publica órdenes de la Presidencia del Gobierno, de 15 de octubre de 1942 (B. O. del 17) y de 5 de mayo del mismo año referentes a la circulación de leñas y carbones vegetales que procedan de montes públicos o privados, recordando que a partir del primero de febrero para realizar aprovechamientos es necesario proveerse en la Jefatura del Distrito Forestal de La Coruña de la cédula de legalidad de leñas y carbones vegetales y que se acredite el punto de origen y la legitimidad del producto, sin cuyo requisito no podrán circular por la provincia, bajo sanción de la Fiscalía de Tasas y de la Jefatura mencionada.

## CINE AVENIDA

HOY, ¡SENSACIONAL! ¡MONUMENTAL ESTRENO!

# SOSPECHA

Cary GRANT John FONTAINE

UN FILM DE RKO RADIO - Que marca una época en la cinematografía

## CRUCIGRAMA



**HORIZONTALES.** — A. Nota. Invertido, negación. B. Hacer más fina. C. Dignidad de emir. D. Lengua. Entrega. E. Fruto. F. Paraíso. Ciudad de Egipto. G. Enfermedad, caína. H. Letras de seso.

**VERTICALES.** — 1. Nota. 2. Derribar. 3. Laboratorio de farmacia. 4. Verbo. Nombre de letra. 5. Distribución de los principios nutritivos en los vasos. 6. Ciudad de Sicilia. 7. Repetido arrullo infantil.

Solución al jeroglífico número 239: Pepa me la dice.

## NOTAS LOCALES

**CUPON DE CIEGOS.**—427, repudiado ayer.

**AVISO A LOS NAVEGANTES.**—El comandante militar de Marina de Vigo en telegrama de fecha 26 de los corrientes dice a esta Comandancia lo que sigue:

**"LUZ CABO VICOS SE ENCUENTRA APAGADA. SE PROCEDE SU REPARACION."**  
Lo que se hace público para conocimiento de los navegantes.

**EL PUERTO.**—Entraron: "Cabo Toriñana" de Gijón con carga general y Berta de Bilbao con cemento. Salieron: velero mixto "Lolita Godoy" para Vigo con carga general. Se esperan: "Romeu" y Monte Buitre con general.

**SUCESOS.**—*Accidentes de Trabajo.* Antonio Scuto, vecino de Ciudad de Lugo 44 se lesionó trabajando y sufre una fuerte contusión en la mano derecha.

Eliseo Rodríguez, que vive en Castiñeira de Abajo 10 cuando estaba trabajando en su profesión se ocasionó una herida incisa en la región frontal derecha.

Fueron curados en la Casa de Socorro del Hospital el primero, y en la de Santa Lucía, el último. Su estado es leve salvo complicaciones.

*Personas quemadas.*—Sufrieron sendas quemaduras de primero y segundo grado por accidentes casuales, Carmen Monzo, vecina de Sinfiriano López, en la muñeca izquierda y la niña Carmen Rodríguez, en la pierna izquierda.

Fueron curadas de primera intención en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

*Ciudad.*—Manuel Pérez Reija, de Ramón del Cueto 11, bajo, que sufre herida contusa en la región frontal izquierda; Ramón Patiño Galán, de Travesía de Hércules, 43, herida contusa en fronto-orbitaria izquierda, y Generoso Auge Roca, de 56 años de Santa Lucía 46-2.º; intensa erosión en la cara. Los dos primeros fueron asistidos en la Casa de Socorro del Hospital y la última en la de Santa Lucía. Todos, leves salvo complicaciones.

*Detención de un ladrón.*—Por la policía fué detenido y puesto a disposición del Juzgado Carlos San José Rilo de 18 años soltero, que vive en Tren 6, bajo, como autor convicto y confeso del robo de herramientas y otros efectos en el almacén de carpintería de don José Riveiro, sito en la calle del Corralón del Tren 7.

## Gobierno Civil

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha resuelto dejar libre de precio los melones con marca registrada "Diamante", de Onteniente, siendo condición precisa par ello que cada melón lleve incrustada con púas sobre la corteza, la marca registrada, envoltura de papel de seda litografiado con la misma marca y por último, envuelto en funda de paja.

**EL SERO EN LIBERTAD DE COMERCIO**

Salvadas ya las dificultades y perjuicios que la falta de estearina podría haber irrogado a nuestra economía nacional, la C. G. de A. y T. ha dispuesto cese la intervención del sebo nacional, pudiendo por lo tanto contratarse la libre compraventa de este producto en sus diferentes castes.

**PRESENTACIONES**

Para un asunto que les interesa, debe presentarse en este Gobierno Civil doña Josefa Lourida Gernadas y sus hijos, para enterarles de antecedentes relacionados con la sucesión de Adolfo Nemesio Villar.

**FALLECIMIENTO EN EL EXTRANJERO**

El señor cónsul de España en Buenos Aires participa el fallecimiento de:

**¡CAPITALISTAS!**

Se venden o formarian sociedad con capitalista dos Balearios de la provincia de Orense, únicos en su clase, de antigua y reconocida fama, en explotación. Para informes los días 25 y 26 de 10 a 12 y de 2 a 5 en Madrid, Hotel Corufesa, Avda. José Antonio, 29, señor Villaverde y en Orense el mismo señor los días 28, 29, 30, Hotel Roma.

súbdito español José Pinedo Cortiza, natural de El Ferrol del Caudillo, de 45 años de edad; caso de residir en esta provincia algún familiar, puede presentarse en este Gobierno para ante-

## Los periodistas celebrarán la fiesta de su Patrono

Mañana, sábado, los periodistas coruñeses celebrarán diversos actos para conmemorar la fiesta de su Patrono, San Francisco de Sales. A la una del mediodía, la colectividad en pleno concurrirá a oír la Santa Misa en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo. Será oficiada por el Capellán de la Asociación de la Prensa, don José Toubes, a quien ayudarán dos periodistas. Otros periodistas interpretarán música sacra al armonium y cantarán plegarias. Después de la ceremonia religiosa se reunirán en un acto íntimo.

### ro-nueva Iglesia de San Pedro de Mezonzo

Doña Pilar López Miño, 100 pesetas. Los donativos pueden entregarse a presidentes de la Comisión, don José Toubes, quien los enviará al tesorero señor Marfío.

No puede disculparse a los que teniendo a su alcance el medio de ampliar su cultura desanroven con su pasividad e indolencia, la oportunidad que le brindan los próximos cursos de divulgación.

### SANCIONES

A Benigno Rodríguez Castro, de Cee, 50 pesetas, por embriaguez y blasfemo.

A Andrés Eirín Santos, de Mugia; Petra Rodríguez Lis, de Fene, 50 pesetas a cada uno, por escándalo.

A Matías Wirz Jenni, de La Coruña, 250 pesetas, por desobediencia a las órdenes de este Gobierno sobre extranjeros.

A Jesús Pampín Rodríguez, de Santiago, 250 pesetas, por escándalo y blasfemo.

A Constantino Pita y Pita y a Jesús Pita y Pita, de Somozas 50 pesetas, por denuncia infundada y de mala fe.

A María del Pilar Ramos Veiga, de Santiago, 75 pesetas, por escándalo y vida licenciosa.

Carmen Rivas Saamatin, de Santiago, 75 pesetas, por denuncia tendenciosa.

A Teresa Novelle Rodríguez, de La Coruña, 50 pesetas, por desobediencia a los agentes de la Autoridad.

A Jesús Canoura Villarovo, de Ortigueira; Ramón Miguns, de Padrón, 250 pesetas a cada uno, por infracción del Reglamento de armas y explosivos.

A Carmen Suárez Payas, Josefa Pava Riolorzo, Esperanza Fiaño Frías, Esperanza García Guitián, Amelia Montes de la Iglesia, Carlos Pombo Lado, Leonor Costa Domenech, Amelia Félix Parafela, Ignacio Barros Otero, Juan García Hernández, Luisa Díaz Ponte, Josefa Martínez Rey, José Pérez González, de La Coruña; Pilar Teresa Aíday, de Betanzos; Ramón Sobrino Lorenzo, de Santiago; José Balado Anido, de Sada; María Ríos Laxcano, Oriente Abelenda Domínguez, de Curtis, 25 pesetas a cada uno, por viajar sin salvoconducto.

A María Buján Durán, de Cee, 50 pesetas, por escándalo y blasfema.

## SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Suma anterior: 8.559'50 pts. Manuel Sáez Torres, 25; Elena y Mary Luz Jorge Gómez, 5; una devota del Sagrado Corazón de Jesús, 5; una devota del Sagrado Corazón de Jesús, 5. Total recaudado hasta la fecha, pesetas 8.559'50.

## YA - VOY - HOY

ESTRENO CUMBRE METRO GOLDWYN MAYER PRESENTA

¡ASOMBROSA! ¡ESPECTACULAR! ¡IMPRESIONANTE!



Una emocionante historia que empieza en los campos petrolíferos y culmina en los salones mayor- quinos. 3'45 - 5'45 - 8 - 10'45

## Nuestra sociedad

**BODA.**—En la iglesia parroquial de Santa Lucía y ante el altar de la Virgen del Carmen, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Erundina Yáñez Carroeguez, de distinguida familia de Santa Marta de Ortigueira, con el funcionario del Banco Pastor, don Sixto Fernández López, apadrinando a los contrayentes doña María Carroeguez Peña, madre de la novia, y don José Fuentes Fernández.

Firmaron el acto como testigos, don Balomero del Fraile Otero, don Manuel Cabanas García, don Antonio Rodríguez López y don Vicente Travieso Iglesias. El nuevo matrimonio, al que desearo una eterna luna de miel, salió a recorrer varias poblaciones de España.

**NATALICIO.**—La esposa del teniente de Artillería, don Leonardo Ferrández Moretón, nacida Puria Muñiz Díaz, ha dado a luz una niña, segundo hijo y primera hembra del estimado matrimonio.

**NUEVO ABOGADO.**—Brillantemente ha terminado la carrera de Derecho el joven don Andrés Díaz Emilio, hijo del conocido industrial don Ramón Díaz. Por este motivo el nuevo abogado y sus padres están recibiendo muchas felicitaciones.

**VIAJEROS.**—Regresaron de Viena doña Concepción Rabellón Basanta y su hermana Isabel.

## Obra de perfeccionamiento médico en España

**CENTRO DEPARTAMENTAL DE SANTIAGO**

Se pone en conocimiento de los señores médicos matriculados que el día primero de febrero próximo darán comienzo los anunciados cursos de perfeccionamiento médico y sanitario.

La sesión de apertura tendrá lugar a las ocho de la mañana, en el salón de actos de la Facultad de Medicina de Santiago.

Lo que se pone en conocimiento de los señores cursillistas para su puntual asistencia.

Continúa abierta la matrícula para la asistencia a dichos cursos en el Colegio Médico y en el Consejo Comunal de Santiago hasta el día 31 de enero.

## CINES

### ROALIA CASTRO: "Mando siniestro"

Nuevamente la guerra de Sociedades materia para episodios filmados, que tienen más de película de las llamadas del Oeste, o de "cow-boys", que el ambiente histórico de que están rodeadas otras producciones inspiradas en el mismo tema. Si sitúa la trepidante acción trepidante en su segunda mitad, pues en la primera peca de lentitud—en un poblado de Kansas, el que logra volver la tranquilidad después de haber ocurrido muertes a granel, incendios y otros fieros males, un simpático y noble muchacho de Texas que incorpora dignamente la representación de la justicia y del derecho videntes. Moralmente es pasable. M. L.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

**KIOSCO - HOY**

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45  
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

"WARNER BROS" PRESENTA la divertidísima película

**EL CAMPEON C-CLISTA**

Joe E. Brown - Maxine Doyle Tolerada para mentes

## GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA

### LA VIDA

**DECARLOS GARDEL**

3'45 - 5'45 - 8 - 10'45  
MANANA: ESTRENO CUMBRE  
Esta noche no hay nada nuevo

## LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche

## GRANDES BAILES

amenizados por la Orquesta ORPHEO

Mañana, SABADO, de 8 a 10

## TE DE MODA

Servicio diario de Restaurante. Tel. 1204  
Especialidad en Bodas y Banquetes  
Servicio de Automóvil Salida: Canteo  
Grande (frente al Café Alicantino)

28-1-1944

EDITORIAL

# UN PROBLEMA FERROVIARIO EN GALICIA

En el Boletín de Orientación Económica y Financiera que publica la Cámara de Comercio de La Coruña aparece dicho sea de paso cada día un problema al que creemos haber resuelto en alguna ocasión desde estas columnas. Se trata de la necesidad de enlazar la estación del Norte de la de Santiago. Suscribimos totalmente las palabras de la ciudadana. Tiene razón: el aislamiento actual entre dos líneas que sirven a unos intereses provinciales y regionales comunes constituye un abarrotado de notables consecuencias económicas. Por eso es necesario resolver urgentemente dicha anomalía. Para decirlo con las mismas palabras que emplea el querido colega: "Hay que ir a un enlace provisional, con el fin de evitar los enormes inconvenientes que ocasiona la separación, en muchos kilómetros, del tráfico de mercancías dentro de una misma provincia y entre La Coruña y Pontevedra, las cuales, para satisfacer sus necesidades en este orden de cosas, tienen que enviar y recibir sus expediciones a través de Monforte y Orense, a pesar de tener una línea férrea directa de trayecto mucho más corto que la utilizada actualmente. Esta enorme vuelta a que es promovido el movimiento de mercancías en su ir y venir entre Pontevedra, los pueblos del trayecto y nuestra Ciudad parece absurdo que perdiera mucho tiempo después de circular un ferrocarril construido especialmente para servir las zonas afectadas. Todo esto repercute sensiblemente en las actividades económicas de estas poblaciones y sus puertos, sobre todo hoy en que los plazos para verificar las transacciones mercantiles pasan a ser, en muchos casos, cuestión de gran trascendencia económica-financiera".

No es cosa de perder el tiempo en discutir si fué o no acertado el emplazamiento de la estación de Santiago, aunque a simple vista parece ser no, ya que se debieran haber tenido en cuenta las dificultades que tendrían para su comunicación con el ferrocarril general y, sobre todo, el puerto, circunstancia con la que es preciso contar en cualquier problema de tráfico dentro de la capital. En el Plan Cort se fija la situación de la Estación general o terminal en el rellenado de San Diego, pero no es posible esperar a que dicho proyecto pueda ser realizado, ya que tanto por su importancia como por su coste y la lógica dilación que sufren las obras pendientes de apropiación, esta clase de proyectos tardan muchos años en ser realizados. Es necesario, por lo tanto, ir inmediatamente al enlace provisional entre las dos Estaciones. Como se trata de un problema que no solamente interesa a los coruñeses, sino a casi toda la región, nos parecería acertado que se hicieran gestiones conjuntas para obtener del Estado y de los organismos locales y provinciales, los medios conducentes a dar realidad al proyecto citado. Y como, repetimos, urgentemente, porque las pérdidas y daños que se derivan de la situación actual son de gran consideración.

Se refiere también nuestro colega a la necesidad de establecer un servicio más rápido de viajeros entre La Coruña y Vigo. Creemos que la Corporación municipal coruñesa cuando realizó las gestiones para la implantación de los automotores a El Ferrol del Caudillo, que tanto éxito alcanzaron, se ocupó también en Madrid de este asunto. Acaso conviene renovarias de acuerdo con Vigo, para lo que no se debieran escatimar medios. El Estado al conocer la razón que nos asiste es posible que hiciera todo lo posible para satisfacer unos deseos tan justos, y que facilitara la implantación de un servicio que permitiera la realización de un viaje de ida y vuelta en el día entre las dos citadas poblaciones.

**QUEMADURAS - GRANOS**  
Sabañones lucrados POMADA CEREOL  
Ezemas - Herpes

**COCHES DE ALQUILER**  
SERVICIO PERMANENTE  
ENRIQUE GARCIA BOUZAMAYOR  
Cantón Grande, 23-4.º Teléf. 2999

**VENDESE**  
motor de 6 H. P. americano y una trilladora de dientes, legítima, suiza, barata. Informes. José Amigo Espanadín. Zas - Meanos.

**FARMACENAS ANSEDE, SUCESOR**  
PAÑERIA FERRERIA TEJIDOS  
VENTAS POR MAYOR Y DETALLE  
SANCHEZ BREGUA NUM. 4

**Jamás un Braguero**  
puede compararse con el moderno invento "Administrado Hernisán" (patente 154251) porque para retener y reducir la hernia cierra el orificio de un modo práctico y cómodo. 34 modelos diferentes, consulte al médico a 2.º CONSULTORIO DR. DON MANUEL F. DE ACERAL, PANADON ADOLFO GALLEGO, GRAL. MOLA 1. En EL FERROL DEL CAUDILLO lunes 31 de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON JULIO LOPEZ MONTERO, CANTON 54. En LUGO sábado día 5 Febrero, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON JESUS LATAS, REINA 18. Según sus prescripciones.

**HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104 - BARCELONA**

# Clausura del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina

(CONTINUACION DE PRIMERA) tola, se situó la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, que tenía a su derecha a la secretaria nacional, camarada Sira Manteola, y a su izquierda, a la delegada provincial. Inmediatamente detrás tomaron asiento las registradoras provinciales. El templo estaba materialmente abarrotado de fieles y en la parte central del mismo se colocaron las camaradas que asisten al Consejo. En el presbiterio bajo, a uno y otro lado tomaron asiento las autoridades y jerarquías locales. Después del Evangelio, fray Justo Pérez de Urbel dirigió a las conserjas una plática en la que hizo resaltar las virtudes de la mártir Santa Eulalia, que expuso como ejemplo a seguir por las camaradas del Consejo. (CI.FRA.)

## CLAUSURA EN EL TEATRO ROMANO

MÉRIDA, 27.—Terminada la misa, las jerarquías nacionales y conserjas se dirigieron a pie al Teatro Romano. Todo el trayecto estaba engalanado con banderas nacionales y del Movimiento. En el centro de la "Orquesta" estaba la mesa presidida por un Crucifijo, en la que habían de situarse las jerarquías. Ocuparon la presidencia el Vicesecretario General del Movimiento, camarada Mora Figueroa; la Delegada Nacional de la Sección Femenina de FET y de las JONS, camarada Pilar Primo de Rivera, el Delegado Nacional del Servicio de Provincias, camarada Sancho Dávila; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Badajoz; la Secretaria Nacional de la S. F. Camarada Sira Manteola; el Asesor Nacional de Religión, Fray Justo Pérez de Urbel; el Alcalde de la ciudad, el Coronel Jefe del Regimiento de Artillería número 12 y otras jerarquías provinciales. Primeramente hizo uso de la palabra el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento de Badajoz; quien se refirió a la importancia histórica de Mérida y luego expuso la marcha de la organización falangista en la provincia. Recordó posteriormente las palabras de José Antonio dirigidas en Don Benito a unas camaradas de la Sección Femenina, a las que dijo que el egoísmo está vinificado en el hombre y la abnegación en la mujer. "Por eso—dijo—os pido cumpláis fielmente cuantas consignas os sean dadas". Terminó con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!

A continuación, el camarada Figueroa pronunció el discurso de clausura del octavo Consejo Nacional de la Sección Femenina.

## Discurso del camarada Mora Figueroa

Camaradas: En este marco que nos muestra la Historia de un Imperio, de una civilización, en esta tierra extremeña de donde salieron nuestros mejores capitanes en aquella época en que conseguimos la unidad de España, ésta se lanzó a cumplir la misión sobrehumana que Dios quiso encomendarnos, de descubrir, ci-

vilizar y poblar mundos; en esta tierra extremeña donde José Antonio se dirigió públicamente por primera vez a vosotras, en este ambiente que tanto obliga a la meditación, al examen del pasado y propósito sobre el futuro, os habéis reunido este año para deliberar, estudiar y elevar al mundo unas conclusiones que yo os aseguro serán recogidas con todo el calor e interés que se merecen.

## EJECUTORIA A LA SECCION FEMENINA

Porque en la corta, pero heroica y fecunda historia de la Falange, la Sección Femenina puede estar orgullosa de su ejecutoria. No es necesario recordarlo, y menos a vosotras. Pero para los necios o malintencionados que no conocen vuestra heroica, abnegada y fecundísima labor, sólo bastarían unos números. Sólo bastaría decirles las decenas de camaradas de la Sección Femenina que fueron víctimas del odio e incompreensión roja, las centenares que sufrieron persecuciones, encarcelamientos y toda clase de vejámenes, los nombres nunca olvidados de Luisa Terri y tantas otras cásidas en los frentes de guerra cuando cumplían con una hermosa, pero muy dura obligación, impuesta por su voluntad; los centenares de millares de criaturas que habéis salvado para España por medio de vuestras divulgadoras seminatorias, los miles de almas que habéis ganado para Dios con vuestro ejemplo, abnegación y consejo, etc., etcétera.

Y para que seguir, porque, repito, que si para vosotras es innecesario enumerar vuestra cotidiana labor, para los voluntariamente ciegos y sordos a todo lo que sea nuestro, tampoco les van a curar mis breves palabras. Y para el mando, naturalmente, tampoco sería necesario este recordatorio, si no es para haceros ver que está enterado y sabe valorar vuestra labor sencilla y hasta oscura. Pero no importa, que sea así. No os contagiéis de tanta bambolla, de tanta figura de rejumbrón, de necia vanidad como hay. El mando sabe distinguir, y al más somero examen se diferencia el oro de ley de la bisutería ambulante. Vuestra labor, para bien de España, perdurará. Ya se están recogiendo los frutos de diez años de labor, y sobre todo si tenemos en cuenta que estos primeros años han tenido que ser dedicados principalmente a la formación de mandos, labor llevada a cabo con toda escrupulosidad y eficacia en la Escuela de mandos de Medina del Campo. Porque por encima de toda la labor vuestra más o menos conocida, está la formación social de la mujer que estáis llevando a cabo tan magníficamente, y que, en definitiva, es una de las fases fundamentales para el futuro, puesto que no descubris nada nuevo al tratar de demostrar la influencia decisiva de la mujer en la formación del individuo a través de la familia, primer elemento fundamental en nuestra doctrina falangista del Estado, de este Estado que lo consideramos como primer servidor de la Patria, y que de ningún modo coarta los derechos y actividades del individuo, pero que tampoco se somete a la opinión más o menos numerosa de un grupo, sino que determina y justifica la existencia de una nación debida a una verdad permanente, en la que cree y a la que este Estado sirve como instrumento de gobierno.

NUESTRA DOCTRINA ES INMUTABLE

Porque en estos tiempos de confusiónismo o, mejor dicho, en estos tiempos en que se quieren hacer malintencionadas interpretaciones caprichosas de cualquier palabra de nuestros mandos, conviene sentar una vez más que nuestra doctrina es inmutable, porque a España sólo podemos entenderla de una manera. Por tanto, que sepa todo el mundo, los de dentro y fuera de la Falange, que no tiene ni puede tener, con respecto a su doctrina, diferentes interpretaciones. Podrán los momentos y las circunstancias aconsejar una u otra táctica. Habrá unas veces que luchar con las armas en la mano, y otras con el pecho abierto a la generosidad. Pero nuestros conceptos fundamentales de la Patria como unidad de destino, y del hombre, como portador de valores eternos, son incommovibles. Y si estos conceptos son incommovibles, las consecuencias que se derivan de ellos también lo son, o sea que la Falange, y, por lo tanto, los españoles, puesto que nuestra misión principal es conseguir la unidad política de España, queremos a ésta y nos sentimos orgullosos de ser españoles por la misión a cumplir en el mundo que Dios nos confió. Que la Falange tiene voluntad de Imperio para poder cumplir este destino y que para ello tiene que hacer una revolución en lo político, revolución en lo económico, revolución en lo social. Porque estas afirmaciones tan repetidas y conocidas para nosotros, quieren hacer ver a quienes tienen interés en ello, que podemos olvidarnos más o menos sin duda influenciados por el ambiente más o menos propicio que se respira en el mundo. Y eso, yo os aseguro que nunca podrá ser, porque entonces la Falange dejaría de ser Falange y, a Dios gracias, la obra fecunda de estos diez años de siembra, en gran parte debida a vosotras, ha creado una generación que cree con fe absoluta en la concepción política que creó José Antonio para salvar a España y que Franco sembraba con noble firmeza

y clarificante visión. Porque, como os dijo aquel día José Antonio en estas mismas tierras de Extremadura, en la Falange, por cada uno que sea heroicamente, por cada uno que deserta acobardado, surgen diez, cientos, quinientos, para ocupar el sitio.

Y nada más, camaradas. Seguid luchando con esa fe nunca perdida por vosotras, con esa abnegación de que os habló el Fundador y tenemos plena seguridad en el porvenir de España gracias al esfuerzo de todos a la virtud del Caudillo y a la protección divina.

El Excmo. señor ministro secretario general me encarga un entrañable saludo, y en su nombre clausuro el VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. ¡Arriba España!

Los discursos fueron retransmitidos por micrófonos situados al efecto. Equipos cinematográficos del Noticiero No-Do tomaron vistas del acto, así como numerosos fotógrafos de prensa.

Terminados los discursos, los asistentes entonaron el "Cara al sol", y las invocaciones finales fueron hechas por el camarada Mora Figueroa. Después actuaron los coros mixtos de Badajoz y Villafranca de los Barros. Terminados los actos, las jerarquías y conserjas, nuevamente a pie, se dirigieron al Parador Nacional del Turismo, donde se celebró la comida oficial. (CI.FRA.)

# La Prensa argentina comenta favorablemente la ruptura con el Eje

## Se iniciaron las gestiones para el canje de diplomáticos

BUENOS AIRES, 27.— El diario "La Prensa", comentando la ruptura de relaciones con el Eje, dice que después de esa decisión "habrá que poner punto final al espionaje y a toda actividad dentro del país que sea contraria a las instituciones democráticas y a la unidad de América".

"La Nación", por su parte, escribe: "La nación argentina ha ocupado el lugar que su Historia, su posición americana y su vocación política la señalaban. La solidaridad americana era necesaria, hasta por instinto de conservación".

El diario "Cabildo", caracterizado por sus campañas contrarias a la ruptura, dice: "Sólo gravísimos motivos han podido pesar en la resolución de los gobernantes al afrontar la responsabilidad de medida tan extrema. La Historia valorará tales razones por sus resultados efectivos en la proyección del tiempo. Mientras tanto, nuestro deber de argentinos nos impone sólo una consigna: Acallar todas las discrepancias, uniéndonos a las fuerzas armadas,

con fe en sus patrióticos designios." (EFE).

BUENOS AIRES, 27.—Se han iniciado las gestiones oficiales para el canje de diplomáticos alemanes y japoneses por representantes de la Argentina en los países del Eje. Se cree, probablemente que Suecia se encargue de los intereses argentinos en Alemania y el Japón. (EFE).

## ESCOBAR SALIÓ EN AVION PARA ESTADOS UNIDOS

BUENOS AIRES, 27.—Ha salido en avión para Nueva York el nuevo Embajador argentino en Estados Unidos, Adrián Escobar.

Fue despedido por el Embajador norteamericano en Buenos Aires Armour y por el ex-Embajador argentino en Washington, Espil, así como por altos funcionarios del Ministerio de Relaciones Exteriores. (EFE).

## ENTREVISTA CON CORDELL HULL

WASHINGTON, 27.— El Encargado de Negocios de la Argentina, Rodolfo García Arias, ha celebrado una conversación de media hora con el Secretario de Estado, Cordell Hull.

A la salida, García Arias declaró que la entrevista había sido cordial.

Poco después, Hull conferenció separadamente con el Embajador chileno Rodolfo Michaels y el brasileño Carlos Marins.

## BERLIN NIEGA QUE HUBIERA ESPIONAJE

BERLIN, 27.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, ha hecho manifestaciones a la Agencia DNB con respecto a la ruptura de las relaciones diplomáticas de la Argentina con el Eje. Afirmó que los Estados Unidos hacia ya años que trataban de llevar a la Argentina a aquella decisión, y que la supuesta participación de la Embajada alemana en un asunto de espionaje es absolutamente falsa.

El ministro hizo resaltar que con la ruptura de relaciones no pierda nada prácticamente Alemania, ni para la guerra ni en lo que concierne a sus intereses de la postguerra, siendo Inglaterra quien realmente pierde, pues el sacrificio, realizado poco a poco de la mayoría de sus intereses en América del Sur y central a sus aliados norteamericanos, añade ahora el de sus posiciones en la Argentina, donde venía defendiéndose del empuje de la finanzayanki. (EFE).

# Remington

## FOURSOME

LA MEJOR MAQUINA DE AFEITAR ELECTRICA AMERICANA



CON DISPOSITIVO DE TRIPLE FUNCIONAMIENTO  
CON CUCHILLA DE RECORTAR



Fabricada anteriormente por los constructores de la REMINGTON en fábricas dedicadas ahora exclusivamente a la producción de guerra para las Naciones Unidas.

**Remington Rand**  
BUFFALO, N. Y., U. S. A.

# DEPORTES

## Nuestro concurso de pronósticos

El primer premio de 500 pesetas ha correspondido a Mariano Ballesteros Eurtado, de Madrid, con 10 resultados exactos y 28 goles; el premio de 100 correspondió por sorteo a Braulio García Díaz, con 10 y 30; los de 50 pesetas fueron adjudicados a Manuel Gandullo Vivas, con 10 y 30; a Flora Belaix Villalba, con 9 y 27; a Joaquín Omos, con 9 y 28; y a Juan Muñoz Pérez, con 9 y 29.

Las entradas de fútbol correspondieron a Manuel Roy (Marina, 4) La Coruña, con 9 y 32; Ramiro Díaz Barrio (Panaderías, 43) La Coruña, con 8 y 28; Luis Puig Comerma (Canalejas, 84) Ferrol del Caudillo, con 8 y 23; María Sotelo Rodríguez (Calvo Sotelo, 5) Neda, con 8 y 33; Angel García Borrazás (Zalaca, 2) La Coruña, con 8 y 35. En las mismas condiciones el sorteo eliminó a tres concursantes más. En los diez partidos fueron marcados 25 tantos.

Los agradados con las entradas pueden pasar a recogerlas desde el sábado a las cinco de la tarde hasta las dos de la tarde del domingo.



# DISCOS

**RAMON** Gómez de la Serna en una de sus más celebradas greguerías dijo que el pez más difícil de pescar era el jabón dentro del agua.

Cuando escribió esto a todo el mundo le pareció un acierto porque no se sabía lo difícil que es pescar a Lafuente dentro de la Secretaría del Deportivo.

**AYER** mañana hubo entrenamiento general en Riazor. Los no expedicionarios se hartaron de dar a la pelota, incluso Paquirri y Reboledo. En cambio, los turistas fueron castigados sin balón, hasta hoy, que se les perdonará. Tras el perdón, vendrá la lista de los que pasado mañana se enfrentarán al Barcelona.

**PARECE** que en Marina 23 se ha recibido un telegrama de un aficionado local residente en Barcelona, que dice así: "Balsa práctica táctica W. Punto. Lo mejor para batirle es la táctica PA. PA.—Suárez". Como ni el mismo don Ramón, que lo sabe todo, pudo explicar en que consiste dicha táctica, se pidieron aclaraciones, resultando que la táctica PA. PA. consiste en jugar p' delante y p' atrás, según la dirección de la pelota.

**LEGA** a nuestro conocimiento la noticia de que algunos jugadores deportistas se han sorprendido mucho al enterarse por la prensa valenciana de que ser delantero no consiste solamente en jugar delante de los demás.

**PARA** que no sea el Ferrol campeón del primer grupo de la tercera división tienen que ocurrir nada más que las siguientes cosas: perder sus dos partidos pendientes, no marcar ningún tanto, que le marquen cuatro, que el Palencia obtenga dos victorias, que los palentinos marquen once tantos y que no les marquen ninguno.

El aficionado que no haya estudiado Algebra superior está perdido.

**HA** terminado el campeonato canario de fútbol con el triunfo del Real Victoria, que en la final venció al campeón de Tenerife por nueve tantos a uno. A los cuatro minutos de empezar ya tenía el equipo vencedor cuatro tantos. A gol por minuto.

Así da gusto ser aficionado.

**HACE** tres temporadas el Madrid cedió galantemente el recién ascendido Granada a su exterior derecha Marín. Ahora se da por seguro que el Granada cederá al citado jugador al Madrid solamente para la copa del Generalísimo, terminada la cual el calvo se reintegrará al equipo de los Cármenes.

Del caño al coro y del coro al caño.

de. El partido promete ser interesante, y así fue, por lo nivelado de la lucha. Se llega al descanso con un escaso 2-0 a favor del C. I. F. En el segundo tiempo, ambas delanteras enciendan alternativamente, y cinco minutos antes del final el resultado señalaba un empate a nueve tantos. El nerviosismo que desde el principio invade a ambos "cinco", impide a las jugadoras remarcar con provecho las jugadas, sucediéndose remates infructuosos y atacando en tromba ambos conjuntos en busca del desempate. Como éste no llega, y finaliza el tiempo, se procede a una prórroga de diez minutos, en medio de gran emoción. De nuevo los nervios mandan sobre el campo, público y jugadoras. Los gritos de los estudiantes ensordecen el campo resultando un partido espléndido, de gran emoción. Lástima que no esté a la misma altura el encargado de dirigirlo.

Es preciso acudir a una nueva prórroga, y en medio de un gran nerviosismo entre jugadoras y griterío que atruena el espacio, faltando dos minutos para terminar, Balduza, capitana de las "flechas", y la mejor de las diez, logra en tiro preciso la cesta, que da la victoria a su equipo (11-9), con gran entusiasmo de sus partidarias e igual decepción de las "estudiantes". Por las victorias destacaron Claudina, efectiva y de sorprendente serenidad y temple en las jugadas; Arca y María Teresa, muy voluntariosas y entusiastas.

El próximo domingo correspondiente jugar en el Gimnasio del SEU los siguientes partidos: A las nueve, Instituto A-F. Juveniles B; a las diez, Instituto B-C. I. F., y a las once, F. Juveniles A-E. Azul.—ARGOS.

## Retiro espiritual a los ferroviarios del Ferrol del Caudillo - Betanzos

Anteayer, día 25, inauguraron estos clásicos retiros, los ferroviarios de la línea de El Ferrol del Caudillo-Betanzos (pueblo). Son hombres que van practicando los Ejercicios espirituales en la Casa de Lugo, y ellos mismos han pedido los retiros, como labor necesaria de reparación. La máquina humana, también se gasta.

La concurrencia a este primer retiro celebrado en la parroquia del Carmen, en El Ferrol, ha sido espléndida. Acudieron acompañados de sus familiares: esposa e hijos.

En la noche del día 25 tuvieron dos conferencias sobre el Génesis, separadas por el rezo del santo rosario. Al día siguiente, por la mañana a las ocho y media, misa de Comunión, con una meditación. Dieron un ejemplo sublime de fe y de valentía, acercándose a comulgar, libremente, un buen grupo de obreros del carril. Luego también comulgaron muchos de sus familiares.

Este retiro para muchos supone un enorme sacrificio. A las siete de la mañana ya había obreros ferroviarios en la iglesia, para poder hacer sus confesiones.

Hubo un obrero en Betanzos que vino a la misa de Comunión con su esposa y tres hijos, levantándose a las tres y media de la mañana. Otros madrugaron a las cuatro y media para alcanzar el tren obrero que los llevara a El Ferrol del Caudillo.

Faltaríamos a la verdad si no dijéramos que el movimiento espiritual ferroviario de la línea Ferrol-Betanzos se deb en gran parte a la labor meritísima del señor Chaos Losada, secundado admirablemente por el señor Manso, inspector de la zona. Los dos comulgaron al frente de sus empleados.

Estos señores ferroviarios, agraciados bajo una entidad llamada "Hermandad ferroviaria", forman como una sección de padres de familia, que, robustecida y cultivada, esperamos ha de ser una de las ramas más vigorosas del tronco de A. C.

Pronto comenzarán también estos retiros ferroviarios en las zonas de La Coruña, Lugo y Monforte.

## Organización de falsificadores descubierta en Madrid

Quinientos mil litros de gasolina pusieron en circulación con tiquetes apócrifos

MADRID, 27.—Funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal descubrieron una organización de falsificadores, con ramificaciones en toda España, de tiquetes de gasolina, aceites y lubricantes, tarjetas de transporte, hojas de los cupones de otros efectos. La organización estaba compuesta por siete individuos, encargados de realizar las falsificaciones, los cuales, por medio de enlaces, daban salida a los géneros falsificados. Pasa que el importe de los tiquetes de gasolina puestos en circulación ascendió a unos 500.000 litros. Estos individuos disponían de dos imprentas clandestinas, una en Madrid y la otra en Murcia, y de laboratorios-talleres de fotografía. Los delincuentes fueron sorprendidos en su trabajo en la calle de Jaime el Conquistador, en un local alquilado a nombre de Carlos Andueza. En dicha localidad se procedió a la incautación de una quinena impresora Minerva, máquinas fotográficas ampliadoras, sellos de la Compañía Arrendataria de Campsa, y numerosos efectos para el trabajo de estos delincuentes. Los laboratorios se hallaban situados en la calle de la Palma y en la de Mr. Han. Han detenidos José Escobar (a) "El jefe de la banda, comisario"; Manuel Rodríguez, "El Fotografiador"; Felipe y delincente; Carlos Andueza, "El Cojo"; impresor; Jesús Chamorro, vendedor ambulante; Felipe Cardenosa, empleado; Buenaventura Cardenosa y G. mersindo Díaz, "El Cura", etc. Otros individuos, en número de ochenta han vendido unos 40.000 cupones de tarjetas de fumador. Según propia confesión de los detenidos, han falsificado 50.000 de estas tarjetas; tiquetes de gasolina por valor de varios millones de pesetas y 20.000 hojas de aceite de cartillas de abastecimiento.—(CIFRA)

## CRITICA AJENA

### POR LO MENOS EL GOL DEL HONOR

Acerca del partido Valencia-Deportivo la pluma de "ARCO" escribe en el diario valenciano "Jornada" lo siguiente:

"El Valencia derrotó al Coruña con todos los de la ley. Y si no bastara esta rotunda afirmación de superioridad, podemos añadir sin remordimiento que estimamos absolutamente justa la ventaja.

Lo que ya no nos parece tan merecido y tan justo es precisamente el cero de la escilla gallega. A mi juicio el Valencia debió ganar: acaso por los mismos tres goles de ventaja. Pero el Deportivo no mereció salir de Mestalla sin lograr siquiera ese gol huérfano y solitario que, con evidente aire folletinesco hemos dado en llamar el "gol del honor".

Por lo menos el "gol del honor". Se lo ganó el Coruña por la magnífica labor de sus líneas traseras, con una defensa ágil, fuerte y segura; mejor quizás por el lado de Pedrito que, sobre todo en el segundo tiempo, jugó casi por completo la peligrosidad del ala Elzo-Giraldós. Con un Acuña a quien no se advierte en baja forma; porque ayer se empleó con acierto y seguridad durante todo el partido. Y con una línea media muy compenetrada y codiciosa; en la que el veterano Cuqui Blenzobas sigue siendo el gran jugador de siempre, incansable y certero, al que no falta siquiera el fondo necesario para resistir admirablemente los noventa minutos. La línea media gallega constituyó quizás lo mejor del equipo, tanto en la labor defensiva del primer tiempo como en el juego de ataque y dominio de la segunda parte.

Pero, claro está. No es el portero, ni los defensas, ni siquiera los medios, quienes suelen marcar los goles. Y por eso el Deportivo hubo de volver a la caseta con el cero sobre las costillas; sin haber logrado perforar

la puerta de Eizaguirre. Porque pedir goles a aquel nocente y tímido quinteto de atacantes con camisa rayada hubiera sido demasiada goltería. Baste tener los sobres con pasarse el balón de unos a otros y rematar de vez en cuando a los grandes.

¿Qué quieren ustedes que les habíamos de la delantera del Coruña? Pues sí. Dicen que el Coruña jugó con cinco delanteros. Pero, ya se sabe; siempre se exagera.

A lo sumo, Chacho y pare usted de contar."

## Ayer comenzó el Campeonato local femenino de baloncesto

Participan los equipos del Instituto y el de las Falange Juveniles

Ayer, jueves, comenzó a celebrarse la anunciada competición femenina de baloncesto, y que despertó gran interés, por ser la primera que se juega en La Coruña, asistiendo numeroso público femenino. La organiza el F. de Juventudes femenino y participan los equipos del Instituto Femenino y de las F. Juveniles, disputándose valiosos trofeos, para los clasificados en los dos primeros puestos.

A juzgar por la simpática jornada de ayer, este campeonato promete ser un completo éxito, tanto de público como de juego. A las cinco de la tarde, comienza el primer partido entre Instituto B y Escuadra Azul, ganando el primero por 15 a 1. Desde el principio se impusieron las "estudiantes", merced a su mejor juego de conjunto, descolgando la efectividad de la defensa, sobre todo Otilia, y la delantera, muy acertada en el tiro. Las "escuadristas" prodigaron juego individual, deslavazado y excesivo botes a tierra. Por los vencedores además de Otilia, destacó Peireiras (6) y Lamas (4). Mejor fue la mejor jugadora de la E. Azul, pese a su individualismo. Arbitró Ponte, con acierto y sin dificultades.

Toda la emoción de la tarde se volvió en el segundo partido, duramente disputado, a las órdenes de M. Lastra, que no siguió de cerca el juego y dejó pasar indebidamente muchas faltas, haciendo más duro el encuentro entre el Grupo Estudiantil del C. I. F. y F. Juveniles de Franco (A). Comienza el partido, y pronto enciendan los "estudiantes", en medio de la primera ovación de la tar-

## Futbol modesto

**EL MARTE SE ENTRENA**

La directiva del Marte C. D. cita a sus jugadores para que se presenten en su local social el domingo próximo, a las diez y media de la mañana para continuar los entrenamientos.

El C. F. Atocha, ruega a todos sus jugadores que pasen por el local mañana sábado, para informarse sobre el partido del próximo domingo, por ser de mucho interés.

**UN TREN QUE ARROLLA**

El equipo coruñés S. Tren reta al Stuka C. F. para jugar un partido en el relleno de San Diego el próximo domingo a las once horas.

Un tren que no tiene miedo a las fortalezas volantes.

## Que bien Oigo

¿Vé usted cuando compruebe que con el "Klérson" puede conversar en voz baja, asistir al teatro, etc. (Patente de Invención 150386). (C. C. S. 3026).

**AVISO:** Visita en LA CORUÑA domingo 30, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON MANUEL F. DE ACERBAL PANADERAS, 52. En SANTIAGO sábado 29, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGO, GRAL. MOLA 1. En EL FERROL DEL CAUDILLO lunes 31, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON JULIO LOPEZ MONTEIRO, CANTON 54. En LUGO, sábado día 5 Febrero, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON JESUS LATAS, REINA 18. Según sus prescripciones.

**HEANISA (ESTUDIO ORTOPEDICO) "SECCION BALMES, 104 - BARCELONA SORDERA"**

## "Orientación Económica y Financiera"

Un número más del Boletín editado por la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de La Coruña, acaba de ver la luz. Tanto en contenido como en presentación es, a nuestro juicio, superior a los anteriores de esta publicación interesante y que lleva por título "Orientación Económica y Financiera".

En el artículo de fondo se comenta el discurso pronunciado por el ministro de Industria y Comercio en las Cortes. Forman el sumario artículos, estadísticas e informaciones, con índices legislativos de los meses de octubre y noviembre. Se hace un pequeño esbozo acerca de las posibilidades de establecer nuevas industrias en Galicia, donde existen más de 700.000 hectáreas susceptibles de repoblación forestal, lo que permitiría transformar la medar en pasta y celulosa destinadas a papel y otras aplicaciones químicas. En un sueltito muy oportuno se aboga por el enlace, provisional o definitivo, entre las estaciones del ferrocarril del Norte y Santiago. Don Luis de Aguirre, don Antonio Taboada Arceo y don Luis Mayor Moreno suscriben artículos en los que son tratados temas de palpante actualidad; especialmente el señor Mayor Moreno, catedrático de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles, aborda con realista visión, aspectos relacionados con la Hispanidad desde el ángulo de la economía, y lanza la idea de constituir una compañía hispano-americana de navegación trasatlántica, con capitales y subvenciones de todos los países interesados. Ello marcaría un jalón en el afán de estrechar las relaciones entre España y sus hijos de allende el Atlántico.

Por el alto interés que encierran, muchos trabajos de "Orientación Económica y Financiera" merecen el honor de ser reproducidos por la Prensa de mayor solvencia y circulación.

La invitación a colaborar en la tarea de divulgar la cultura, encarna una obligación moral de aportación por parte de quienes están en condiciones de hacerlo.

## SECCION MEDICA

- Dr. Víctor Fernández Alonzo**  
Medicina General — Rayos X  
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 8  
S. Andrés 115-1.º Tel. 1344. La Coruña
- Dr. Agustín García Sancho**  
Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Diarrea  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7  
F. San Andrés (La Espuma). Tel. 272
- Dr. Martínez Rumbo**  
ESPECIALISTA EN  
Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6  
Teresa Herrera, 7 y 9. Tel. 2144
- Dr. Alemán**  
Especialista en niños. Médico Puericultor  
Jefe Provincial de Sanidad Infantil  
Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 6  
Federico Tapia n.º 55-4.º (Casa Barro)
- Antonio Casares Aler**  
TRATAMIENTO DEL ASMA  
Medicina general y niños  
REAL 12-2.º
- Médico Núñez Cordero**  
Medicina general. Piel, Venéreo, SÍFILIS  
Neurastenia y propias de la Mujer  
Electricidad médica. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 117-2.º
- F. Piñole Aramburu**  
Enfermedades del corazón y de los pulmones  
RAYOS X — REAL 83, SEGUNDO  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
- Dr. Roel Gerbolés**  
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6  
Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña
- L. Gutiérrez**  
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA  
Real 38-1.º izquierda. Teléfono 2144
- E. Purcellas**  
OCULISTA  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6  
Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)
- A. Castiñeira Estévez**  
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA  
Huesos, músculos y articulaciones  
Cirugía, Rayos X (Radiografía a domicilio). Plaza de Galicia, 22  
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7
- José Suárez Baquero**  
MEDICO PUERICULTOR  
Enfermedades de los niños  
Juana de Vega, núm. 10-2.º  
Consulta: De 4 a 7  
Mañana, mediante cita

**EL MEJOR AFEITADO**  
CON LA HOJA  
**MEZQUITA**

## EMPRESA RIBADEO AVISO

El día 1.º de Febrero se restablecerá el servicio diario de LA CORUÑA a OVIEDO, combinado con Automóviles Luarca, S. A., a excepción de los Domingos.

**HORARIO:**  
Salida de LA CORUÑA, a las 8. Id. de OVIEDO, a las 8.

Los señores viajeros para GIJON, tendrán enlace con este servicio, en el Autobús de OVIEDO a GIJON.

**RIAZOR F. C. BARCELONA**  
Domingo 30 de Enero  
a las 4 y 1/4 de la tarde

Oficina Provincial de estadística y colocación

Para trabajar en esta provincia se ofrecen un fresador ajustador; un mecánico ajustador; un delineante de construcción un técnico textil especializado en trama y urdimbre en algodón y seda un pulidor y desbravador en plomo, aluminio y níquel; un técnico industrial para trabajar en minas o actividades de ingeniería; un técnico químico industrial y un peón soplestista. Para trabajar en Valladolid se precisa un oficial especializado en muebles de mimbre. Los empresarios y productores a quienes interesen estas ofertas y demandas de trabajo, pueden personarse en la Oficina Comarcal de Estadística y Colocación, donde serán ampliamente informados. OFICINA COMARCAL DE ESTADÍSTICA Y COLOCACIÓN Para trabajar en El Ferrol del Caudillo, se necesitan ajustadores de primera y torneros. Los productores a quienes interese

GALICIA AL DIA

SANTIAGO
SANTIAGO 27.—En reunión celebrada por la Unión popular de Artesanos ha sido nombrada la siguiente junta directiva: presidente, don Eduardo Tato Aboy; vicepresidente, don Enrique López González; secretario, don Francisco López Pose; vicesecretario, don Victoriano Benito Barrio; contador, don José Benito García Sánchez; tesorero, don Tomás García Bergales; vocales, don Santiago Ferriña, don Benito Álvarez Iglesias, don Enrique Sánchez López y don José Chao Nieto, bibliotecario, don Ramón Sánchez Estaiote. Un grupo de alumnos de la Facultad de Farmacia, de esta Universidad, realizarán dentro de unos días un viaje de estudio a La Coruña, con objeto de visitar algunos laboratorios

y centros farmacéuticos de dicha ciudad. A cargo del Fidel-Trío de Munich, se celebrará mañana viernes, a las siete y media de la tarde en el paraninfo de la Universidad un concierto de música medieval y renacentista. En la iglesia conventual de MM. Mercedarias se celebrará la fiesta de San Pedro Nolasco, el día 28. Habrá misa conventual cantada, y de comunión general a las ocho y media. En los ejercicios de la tarde predicará el R. P. Ricardo Sanlés, mercedario. El día 31 del corriente terminará el plazo para solicitar de la agencia del Instituto Nacional de Previsión, el premio de natalidad para e meses de marzo. El distrito universitario del 3.º E. U., de Santiago, prepara para el día 9, en que se conmemora el Día del Estudiante Caído, diversos actos, que se anunciarán oportunamente.

mino de Conso, que se ha originado una reyerta entre los vecinos de Mormentelos y Villameao, por la posesión de un monte, enclavado entre ambos términos. Hubo cinco heridos y se practicaron tres detenciones. En Boborás fué detenido Modesto Dopazo, por tenencia ilícita de armas. La Delegación provincial del Trabajo ha hecho pública una nota en la que anuncia que únicamente podrán celebrarse, aunque con el día domingo, los mercados de feria de Allariz, Carballino, Maseda, Fueba de Tribes, Ribadavia y Verín, debiendo los demás trasladarse al día anterior o posterior, cuando la fecha señalada para el mercado coincida con un domingo o sea de los declarados festivos en el calendario de trabajo. A medida que se aproxima la fecha de la Candelaria aumenta la expectación ante la tradicional fiesta que organiza nuestra veterana sociedad Liceo Recreo Orensano. La Candelaria es en el Liceo y en Orense una tradición a la que se ha rendido culto con magnífica organización y con riqueza de detalles. La Directiva del Liceo se afana en que el éxito de este año no sea menor que el de los años cumbres de dicha sociedad. El alcalde de la ciudad ha facilitado una nota a la prensa en la que concede un nuevo plazo que termina el próximo día 10 de febrero para que puedan hacer efectivos sus recibos pendientes los contribuyentes por concepto de inquilinato. También hasta dicho día se ha prorrogado el plazo de pago de los recibos de repartimiento de utilidades de 1941, 42 y 43 de los contribuyentes del extinguido Ayuntamiento de Canedo. La suscripción pro homenaje a Prado Lameiro, alcanza la cifra de pesetas 16.316.

Ha sido descubierta una nueva droga contra el mareo

GIBRALTAR, 27.—Un telegrama de Londres que publica la "Gaceta Oficial", de Gibraltar, da cuenta de que el servicio médico británico ha descubierto una droga contra el mareo que se utilizará en cuanto las fuerzas aliadas crucen el mar hacia el continente. Embarcaciones cargadas de soldados han sido llevadas a alta mar con muy mal tiempo, para evitar el medicamento, cuyos resultados fueron excelentes. La droga pertenece al grupo de las belladonas.—(EFE).

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS
Día 28.—San Pedro Nolasco, confesor. Misa "Justus"; primera oración propia; segunda de Santa Inés.
Día 29.—San Francisco de Sales, Obispo, Confesor y Doctor. Misa "In medio"; oración propia. Credo.

Notas necrológicas

Confortada con los auxilios espirituales falleció en Juvia doña Adelaida Niebla González, señora bondadosísima, caritativa y de amable trato, que era generalmente considerada en aquella localidad, donde causó su muerte sincero sentimiento. Nosotros participamos del que embargaba a su prestigiosa familia. Después de haber recibido con edificante fervor los Santos Sacramentos dejó de existir en Teijeiro doña Pilar Vázquez Núñez, viuda de Vázquez Núñez, quien por sus excelentes dotes personales contaba con el afecto y respeto de todo aquel vecindario. Expresamos nuestra sentida condolencia a los honorables deudos de la finada.

ECONOMIA DE POSTGUERRA

La forma social en que se ha de reanudar la vida de los pueblos en la postguerra nos es todavía desconocida: sobre lo que no cabe la menor duda es sobre el hecho de que ninguna de las concepciones conocidas ha de permanecer intacta. No ya solamente las posiciones extremas del capitalismo privado o estatal, sino también aquellas otras intermedias, los regímenes intervencionistas de tipo totalitario o liberal reformista que surgieron en su día cumpliendo una necesidad transitoria. El hombre no repite nunca su camino. Cada etapa histórica nos ofrece perspectivas nuevas dotadas de una especial singularidad y el mundo que se abre de comienzos de siglo a esta parte, en el empeño de encontrar una fórmula permanente de convivencia, todavía no la ha hallado y entendemos permanente como duración apreciable en términos de historia. Esto que ocurre en todos los aspectos de la vida, manifiéstase con tintes de especial trascendencia en la organización económica de los pueblos.

formuladas atendiendo a determinados ejemplos exteriores. Los métodos de acción y de pensamiento sustentados por una fácil inclinación a mimetismos políticos, deben ser abandonados y sustituidos por aquellos otros que, afincados sobre un análisis de nuestra experiencia, tengan una mayor garantía y perdurables consecuencias. Los que permanecemos al margen de la contienda y vamos reconstruyendo nuestra economía cuando los demás continúan en la desecación de actividades que origina toda guerra, tenemos el deber de adelantarnos, servir en cierto modo de intento constructivo en que se vayan concretando soluciones convincentes. Atender todas las sugerencias, comprender todas las realidades y cubrir al mismo tiempo que las exigencias de nuestra economía nacional, las que puedan correspondernos en una futura comunidad de pueblos. Solo por este camino serviremos a España, cumpliremos nuestro cometido y nos prepararemos para articularnos adecuadamente en ese mundo que solo por indicios conoce a donde va, pero que se afana casi angustiosamente por encontrar la corrección adecuada que dotará de la estabilidad precisa a su convivencia social en el marco nacional y en el de las relaciones de los pueblos.

(De "El Español")
EL SEÑOR
D. Ramón Infante Fernández (INDUSTRIAL)
Falleció en su casa de El Temple (Burgo-Santiago) el 16 del actual a los 63 años de edad.
D. E. P.
Su viuda, doña Purificación García Pérez; hijos y demás parientes.
DAN las más expresivas gracias a todos cuantos se han dignado asistir a la conducción del cadáver, así como a todas aquellas personas que enviaron su pésame por escrito, y ruegan la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebren el día 29 del corriente encomendándole asimismo en sus oraciones.

PADRON

Están siendo muy elogiadas las obras de embellecimiento y restauración, tanto en el sagrado recinto como en el exterior de la iglesia parroquial de Dodro, llevadas a cabo por suscripción del vecindario. Con entera satisfacción hacemos constar que recientemente estos buenos feligreses han reparado los desperfectos ocasionados por una descarga eléctrica en la cúpula de la torre, y colocado un pararrayos para anular alguna otra que pudiera aparecer en las noches de tempestad, tan frecuentes en esta zona, donde el Ulla une sus bullidoras aguas con el Océano Atlántico.

ORENSE

ORENSE, 27.—Comunican de Villa-

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 27.—Pasa de ayudante militar de Marina de Fuerteventura, el capitán de corbeta de la Escala complementaria, don Andrés Claves Deporturas. Se nombra comandante militar de Marina de Santa Cruz de Tenerife al oficial primero de al Reserva Naval Movilizada, don José Gener Moreno. Pasa destinado al buque-escuela "Galatea" el capitán médico don Cándido Vigo Girbau. Pasa destinado al cuartel de instrucción del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, el capitán médico don Marcelino Ruiz Armendáriz. Pasa destinado al canoero "Cánovas del Castillo" el mecánico mayor don Antonio Bañón Aragón. Pasa destinado al Departamento Marítimo de Cádiz el mecánico mayor don Agustín Clavin Pons. Se dispone el ingreso en la Escala de complemento de la Armada, Cuerpo de Sancián, con el empleo de tenientes, los señores siguientes: Tenientes médicos honorarios don Pedro Carrera y García de Paredes, don Elías Palao Matialay y don Bartolomé Casillas Rojger. Médicos civiles, don Rafael Ibáñez de Aldecoa, don Agustín Castro Cabrera y don Carlos Albert Acyctuno. Se conceden dos meses de licencia por enfermo al auxiliar segundo de los servicios técnicos don Antonio Sánchez Montesinos. Causa baja en la Armada, por haber contraído matrimonio la mecanógrafa provisional doña María de los Angeles de la Piñera Rivas. Llegó de Madrid el R. P. provincial de la Orden Mercedaria, José María Vallejo. Mañana, viernes, llegará de Madrid el alcalde señor Ballester, que fué a la capital de España a restituir asuntos de interés para nuestra ciudad. El sábado, a las doce, celebrará sesión supletoria la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite. Mañana, viernes, dará comienzo la Semana de la Madre, con arreglo al programa que hemos anunciado. Por la Comandancia de Marina se hace público la obligación que tienen de presentarse en esta Comandancia, precisamente el día 6 (domingo) del próximo febrero, todos los inscriptos pertenecientes al tercio de esta capital, nacidos en el año 1925. De no efectuarse la presentación incurrirán en la responsabilidad que para estos casos señala la Ley.

fa provisional doña María de los Angeles de la Piñera Rivas. Llegó de Madrid el R. P. provincial de la Orden Mercedaria, José María Vallejo. Mañana, viernes, llegará de Madrid el alcalde señor Ballester, que fué a la capital de España a restituir asuntos de interés para nuestra ciudad. El sábado, a las doce, celebrará sesión supletoria la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite. Mañana, viernes, dará comienzo la Semana de la Madre, con arreglo al programa que hemos anunciado. Por la Comandancia de Marina se hace público la obligación que tienen de presentarse en esta Comandancia, precisamente el día 6 (domingo) del próximo febrero, todos los inscriptos pertenecientes al tercio de esta capital, nacidos en el año 1925. De no efectuarse la presentación incurrirán en la responsabilidad que para estos casos señala la Ley.

Table with financial data: Cotizaciones de Madrid del 27-1-1944. Interior 4% 90'50, Exterior 104'25, Amortizable 4% 1903 91, Id. 3% 1928 104, Id. 4% unificados 104, Id. 4% convertido 104, Id. 3'50% 1942 97, Obligaciones del Tesoro 3% 1940 101, Id. Tesoros 2'75% 101'15. CEDULAS: Banco Hipotecario 4% 98'25, Id. Id. 4'50% A 102'25, Id. Id. 4'50% B 103, Id. Id. 4'50% C 101'75, Banco Crédito Local Ispcial 4% 102'75, Id. Id. 4% c/I 104'20. ACCIONES: Banco de España 393, Id. Hipotecario 263, Id. Crédito Local, Id. Español de Crédito 275, Id. Hispano Americano 227, Id. Central 151, Hidroeléctrica Española 249, Alberche, Unión Eléctrica Madrileña 100, Chade 537, Compañía Telefónica pref. 7% 139'50, Id. Id. ordinarías 240, Minas del Riff, portador 217, Guindos 135, Tabacos, Metro Madrid 256, Madrileña de Tranvías 116, Azucrerías 100'50, Española de Petróleos 163, Explosivos 234. OBLIGACIONES: Villa de Madrid 5'50% 104'50, Transatlántica 5% 104'50, Majén 4% 97, Gánger-Pez 4% 97, Marruecos 5% 93'50, Compañía Telefónica 5'50% 116'50, Duro Felguera 6% 116'50, Peñarroya 5% 116'50, Dueros 5% 116'50, Chade 5'50% 116'50, Id. 6% 116'50, Unión Eléctrica Madrileña 5% 101, Alberche 5% 101, Regos de Levante 5% 101, Villares de Electricidad, Minas del Riff.

LA BOLSA

Table with financial data: Cotizaciones de Madrid del 27-1-1944. Interior 4% 90'50, Exterior 104'25, Amortizable 4% 1903 91, Id. 3% 1928 104, Id. 4% unificados 104, Id. 4% convertido 104, Id. 3'50% 1942 97, Obligaciones del Tesoro 3% 1940 101, Id. Tesoros 2'75% 101'15. CEDULAS: Banco Hipotecario 4% 98'25, Id. Id. 4'50% A 102'25, Id. Id. 4'50% B 103, Id. Id. 4'50% C 101'75, Banco Crédito Local Ispcial 4% 102'75, Id. Id. 4% c/I 104'20. ACCIONES: Banco de España 393, Id. Hipotecario 263, Id. Crédito Local, Id. Español de Crédito 275, Id. Hispano Americano 227, Id. Central 151, Hidroeléctrica Española 249, Alberche, Unión Eléctrica Madrileña 100, Chade 537, Compañía Telefónica pref. 7% 139'50, Id. Id. ordinarías 240, Minas del Riff, portador 217, Guindos 135, Tabacos, Metro Madrid 256, Madrileña de Tranvías 116, Azucrerías 100'50, Española de Petróleos 163, Explosivos 234. OBLIGACIONES: Villa de Madrid 5'50% 104'50, Transatlántica 5% 104'50, Majén 4% 97, Gánger-Pez 4% 97, Marruecos 5% 93'50, Compañía Telefónica 5'50% 116'50, Duro Felguera 6% 116'50, Peñarroya 5% 116'50, Dueros 5% 116'50, Chade 5'50% 116'50, Id. 6% 116'50, Unión Eléctrica Madrileña 5% 101, Alberche 5% 101, Regos de Levante 5% 101, Villares de Electricidad, Minas del Riff.

ANUNCIOS BREVES

Agencias: SE traspasa bajo bien situado, amplio para cualquier negocio, con apertura para situación de baños, Razón, Ciudad de Lugo, 21, bajo. 32536. Compras y ventas: NINGUN artículo usado podrá venderse según la suspensión vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa. VENEDEMO: molidura y marca Guillet Pills, tipo pequeño, completa, con accesorios y algunas herramientas que admiten maderas hasta 150 x 80 milímetros; muy interesante fábricas portuguesas. Informes: Pire y Cia. S. L., Ramiro I, núm. 2, Oviedo. 32538. CRUCELEGUL: Compañía (Instituto) Vnorra. Cachorros Mastines 200 ptas. 32218. COMPROMISO: nas, calzados, lanas, Plaza Pontevedra, 28 32298. EFECTUEN sus compras de productos de droguería en San Andrés, 93. Droguería "Celta". 30459. Varios: REPACTOS: NES mecánicas de todas clases. Gascóns 4.500 pesetas montadas. Pardo Bazán, 3. 28089. ASUNTOS. Documentos: Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado, Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador, Cantón Pequeño, 24. 17466. Bolsa de Trabajo: TRASPASO local céntrico propio para almacén de frutas o administración socio para explotarlo. Comandante Barja, 1, izquierda. 32530.

LA SEÑORA D. ADELAIDA NIEBLA GONZALEZ

Falleció en el día de ayer, después de recibir los auxilios espirituales. D. E. P. Sus hijos, doña Carmen, don José y doña Adelaida (ausente); hijo político, don Evaristo Díaz Basoa (del comercio de Juvia); hermanos, doña Asunción y don Manuel (ausentes); hermano político, don Sebastián Losada González (ausente); nietos, sobrinos, primos y demás parientes. RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, sita en el Portazgo de Juvia, al cementerio parroquial de Santa María de Neda, acto que tendrá lugar a las diez de la mañana del día de hoy, y a continuación al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia Parroquial, por cuyos favores les quedarán agradecidos. Juvia, 28 de Enero de 1944.

D. PILAR GARCIA VARELA

VIUDA DE VAZQUEZ NUNEZ. Falleció en el día de hoy, a las ocho de la mañana, en su casa de Teijeiro, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus hijos, don Ricardo (ausente), don José María (ausente) y don Gerardo Vázquez García. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar a las doce del próximo sábado 29 en la Iglesia de Teijeiro y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio Católico de la expresada Iglesia. Teijeiro, 27 de enero de 1944.

Presenciamos hoy el hecho de una adaptación o ajuste—por parte de los gobernantes de los distintos regímenes, de los programas que han constituido el nervio y contenido de su política durante los últimos años. Los Estados Unidos han denunciado en voz de su Presidente como anacrónicos y fuera de lugar, los métodos del "New Deal" objeto de su política durante una década. El comparativismo italiano ha caído con el régimen político que le sustentaba y no ya solamente la Italia que procedió al armisticio, sino la misma Italia republicana fascista está procurando desmontar inorgánicamente, obedeciendo a criterios los más contrapuestos, una organización que durante veinte años se había considerado como definitiva, sustentada por un socialismo de Estado connotado ya en una legislación que nacionaliza importantes ramas de la producción. Los alemanes tratan de soslayar el ambiente creado alrededor de intervencionismos minuciosos y pretenden discriminar las que son medidas de economía de guerra, de las que constituyen la base de una dirección económica permanente. No basta constatareles al régimen los procedimientos económicos actualmente empleados y se esfuerzan en destacar cómo en circunstancias normales no será consistente la iniciativa privada, según se ha puesto de relieve recientemente por el profesor Dr. Hejrich Hunk, en una conferencia pública española. No deben conducirnos a error estos hechos suponiendo, con una posición fácil, que manifestados los inconvenientes a modificaciones de las economías dirigidas, el mundo vuelve al antiguo régimen. Al lado de estos síntomas que pudieran parecer desfavorables, están otros que imponen cierta regulación estatal en las economías de la postguerra. La forma de convivencia social que se ofrece para el futuro—según se desprende de estudios y proyectos—ha de ser terminantemente distinta a la que procedió a la contienda en curso. Los planes monetarios en estudio exigen una coordinación supra nacional de las políticas monetarias nacionales, y otro tanto se desprende de los proyectos de organización bancaria para las inversiones en el exterior. La conferencia para la alimentación y agricultura, celebrada hace unos meses en Hot Spring, recomendaba a los gobiernos de los Estados reordenaciones en las producciones del campo. Los mensajes al Congreso norteamericano enviados por el Presidente Roosevelt y los estudios y memorias elaborados entrañan la concepción de objetivos sociales que requieren a su vez intervención económica. Nos consta que hasta tanto no se lleve a la paz, será imposible de limitar esencialmente las formas sociales del futuro. Este nuevo ha de reestructurarse en la línea que España adopte en la organización particular de su economía. Los doctrinarios simplistas de cualquier forma deben ser superados para abrir paso a un "realismo político y económico" contenido a una norma moral". Se ha construido en España la arquitectura del régimen en muchos casos atendiendo al desenvolvimiento de premisas ideológicas que obedecían indudablemente, al reconocimiento de realidades nacionales, pero que a su vez respondían a preocupaciones

# El Ideal Gallego

LA CORUÑA, VIERNES, 28 DE ENERO DE 1944

## Aun no se entabló la batalla decisiva por Roma

### El enemigo, dice el parte alemán, intentó en vano ampliar la cabeza de puente

LONDRES, 27.—El corresponsal especial de la Agencia Reuter cerca de las fuerzas aliadas en el Sur de Roma, comunica que constantemente llegan refuerzos de aprovisionamientos y de material al puerto de Anzio. Las tropas norteamericanas han tomado la iniciativa en la cabeza de puente aliada, al Sudeste de Roma, en tanto los alemanes se encuentran aún desorganizados y bajo una cobertura de fuego de artillería, que acrece gradualmente, favoreciendo el lento avance aliado hacia el interior. Los carros, recientemente desembarcados, entran, ahora, en acción.—(EFE).

#### FORTINES TRANSPORTABLES

LONDRES, 27.—Los alemanes se sirven de fortines transportables en la región Norte de Cassino, según comunica el redactor especial de la Agencia Reuter, Nicholson. Estos fortines, traídos por ferrocarril desde Alemania, han sido instalados en la orilla occidental del río Rápido, bajo la dirección de la Organización Todt. Cada fortín puede resguardar de ocho a diez hombres. Los fortines están enterrados en parte, y son de una construcción tan sólida que no pueden ser destruidos más que por golpe directo de bomba o de granada.—(EFE).

#### EL PRIMER GRAN COMBATE

ARGEL, 27.—Oficiosamente se anuncia que las tropas aliadas libraron su primer combate con encaramamiento, en la cabeza de puente del Sur de Roma, contra efectivos de la división Hermann Goering.—(EFE).

#### COLUMNA DISPERSADA

LONDRES, 27.—Bombardeos ligeros aliados—dice un comunicado del Cuartel General Aliado de África del Norte—han atacado a una columna de Artillería alemana que se dirigía a la nueva cabeza de puente. La columna fue dispersada con medio de una gran confusión y varios vehículos quedaron destruidos. La columna se componía de unos cincuenta vehículos de artillería y unos cincuenta soldados que habían salido de Ponte Corvo. La operación fue realizada por los pilotos de aviación táctica.—(EFE).

#### PARTE ALEMÁN

BERLÍN 27.—(Del parte alemán).—Italia del Sur: En el sector occidental de este frente continúa la presión enemiga. Han fracasado varios ataques adversarios en sectores restringidos. También han fracasado todas las tentativas enemigas de reconocimiento en el sector oriental.

Al Sur de Roma, el enemigo ha intentado en vano ampliar su cabeza de puente. Sus concentraciones de tropa fueron dispersadas en los puntos de partida. Asimismo, fueron rechazados los ataques lanzados por el adversario, con fuerzas equivalentes a varios batallones. Han sido capturados prisioneros, que formaban parte de varias formaciones británicas y norteamericanas. Además, han sido destruidos 7 tanques.

Los lugares de desembarco se encuentran bajo el fuego hostilizador de nuestra artillería de largo alcance. La aviación ha atacado día y noche la flota de desembarco enemiga, a la altura de Anzio, con aviones torpederos, bombarderos y cazas. Fueron alcanzados por sus bombas y proyectiles los cruceros cuatro contratorpederos, doce transportes y barcos mercantes, con un total de 47,000 toneladas, así como seis grandes unidades de desembarco. Los impactos de bombas causaron incendios y destrucciones en las instalaciones portuarias de Anzio. Parte de los barcos alcanzados, pueden considerarse destruidos.—(EFE).

#### PARTE ALIADO

CUARTEL GENERAL ALIADO DE LA ZONA AVANZADA DEL MEDITERRANEO 27.—Comunicado de guerra de hoy:

"Ejército de Tierra: Las fuerzas británicas y norteamericanas desembarcadas al Sur de Roma han recibido nuevos refuerzos. La cabeza de puente ha sido mejorada mediante aviones limitados. Más al Sur, las tropas francesas han ocupado una altura importante en el principal frente del V Ejército, en tanto que las fuerzas norteamericanas han realizado avances locales en la región de Cassino, a pesar de la firme resistencia enemiga. En el flanco del Adriático, la activi-

dad bélica se limita especialmente a intensas misiones de las patrullas. Actividad de la aviación: El mal tiempo restringió ayer las operaciones aéreas; pero nuestros bombarderos ligeros atacaron objetivos ferroviarios y carreteras en Ceccano, Ciaterma e Itri.

Hin proseguido los reconocimientos de los cazas sobre la cabeza de puente y el frente de batalla.

Han sido derribados tres aviones enemigos. Dos de nuestros aparatos no han regresado.—(EFE.)

## "Polonesa", zarzuela de Torrado, Arozamena y Torroba, estrenada con éxito en Madrid

MADRID 27.—En el Fontalba se ha estrenado la zarzuela en tres actos titulada "Polonesa", de Adolfo Torrado y Arozamena, con música de M. Torroba. Recoge la vida de Chopin con arbitrariedades para dar lugar a la acción elegida, y los escollos están fácilmente salvados, aunque los personajes no responden a una línea histórica exacta. Varios números de la partitura fueron muy aplaudidos, especialmente un cuarteto y una mazurca. Al final de los actos hubo insistentes aplausos y salieron los actores a saludar. La obra fue cantada por Matilde Vázquez y Pedro Terol.—(CIFRA.)

### CRONICA DE TOKIO

## La necesidad de construir barcos es apremiante para Japón

TOKIO, 27.—(Cronica radiotelegráfica del colaborador de la agencia Logos, Shuji Arisake).

El Almirante Nakamura ha declarado que la necesidad de construir barcos es apremiante para el Japón, tanto que a su juicio, esta construcción debe preceder a la de aeroplanos.

El Almirante apoya su afirmación en una serie de consideraciones de tipo geográfico y marítimo, lo que resulta sumamente ventajoso para su defensa.

Los mares interiores tienen vital importancia. La historia del Mediterráneo, cuna de varios pueblos que alcanzaron el máximo poderío, demuestra que sólo al obtener la hegemonía de este mar fue posible unir Europa con África, así como el Caribe permitió ligar a América del Norte con la del Sur, así los mares de China unen al Japón con Asia y los archipiélagos del Sudoeste del Pacífico.

La importancia de la consolidación de este gran espacio es clara. Nakamura dice que la gran extensión de un país, constituye una gran dificultad para su enemigo que tiene que afrontarla tanto por tierra como por mar. Aun cuando el enemigo obtenga éxito en la primera línea de combate, tarde o temprano llega al fin si que se haya logrado alcanzar el punto vital del defensor. Al cabo de repetidas operaciones similares, el ataque decaerá y se podrá fin a la iniciativa de quien lo ha planeado, sin haber logrado éste ni siquiera una amenaza seria para la nación atacada.

Es aquí el por qué, dice el viejo Almirante, de la gran importancia de la línea exterior de defensa con que cuenta hoy el Japón en el frente de la Gran Asia Oriental.

Entre los beligerantes, Japón y los Estados Unidos son los únicos que no han sido objeto de grandes bombar-

### CRONICA DE VICHY

## Francia agrupa sus fuerzas de orden para evitar el caos en la invasión

## Laval insiste en que Alemania no será vencida

Por L. Mencez Domínguez

VICHY, 27.—Dentro de las posibilidades limitadas por un pasado inactivo y por las circunstancias actuales del país, el Gobierno francés toma precauciones para evitar el caos llegado el caso de un posible desembarco aliado. Las medidas esenciales afectan, claro es, al Ministerio de Policía, donde la presencia de Joseph Darnand, viejo activista nacional, permite la unión—en teoría, al menos—de las fuerzas del orden y la milicia antibolchevique, mientras por otro lado Philippe Henriot se esfuerza, desde la Dirección de la propaganda oficial, en hacer ver a sus compatriotas la necesidad ineludible de establecer el codo con codo en la línea francesa, sin ismos ni filias de ninguna clase.

Con objeto de reforzar la autoridad de Darnand, el presidente Laval reunió hace días a los jefes de los organismos policíacos para decirles que el veterano combatiente contaba con toda la confianza y que su jurisdicción se extendía a todas las fuerzas encargadas de la seguridad pública. Respaldo por esta confianza, Darnand ha comenzado ya a sincronizar la actividad ofensiva de sus "boinas azules" con la Gendarmería, la Guardia Móvil, etc., al parecer con positivo resultado inicial.

Laval subrayó también la necesidad de lograr una ligazón perfecta entre todas las fuerzas interesadas en la salvaguardia del orden público, pues Francia está llegando a los momentos más difíciles que ha conocido después de 1940. De

este cordón protector que apunta al país malherido dependen, en efecto, muchas cosas y si muchos prefectos colocados en sus puestos por el almirante Darlan persisten en su actitud pasiva, o peor que pasiva, la labor de Darnand será casi imposible, razón por la cual Laval comenzó ya la semana pasada a relevar a ciertas autoridades acusadas de complicidad con los terroristas. Porque "una cosa es la rebeldía patriótica y otra la criminalidad desatada entre los propios franceses", hecho que motivó esa intervención. A tal estado de cosas se refería recientemente el Obispo de Tarbes, cuando al condenar el atentado de Toulouse, exclamaba: "Ni guerra ni cosa que se le parezca. Las voladuras de trenes son actos de salvajismo sin justificación alguna".

Para hacer frente a la situación el Gobierno ha creado los Tribunales marciales y justifica esta decisión diciendo que "no puede quedar impune tanto asesinato". Los jueces cumplirán su deber—añade—porque semejan situación paralizante las actividades y abre camino a las represalias individuales que conducirían al país a una guerra civil monstruosa". La Prensa aconseja calma ante el posible desembarco, con el fin de no añadir más desastres a los consiguientes a la penetración aliada.

Mientras tanto, en estos momentos se procede ya a la evacuación de la Costa Azul en una zona de veinte kilómetros de profundidad hacia el interior, y se extreman las medidas de otro tipo como las relativas a la Cruz Roja, a la defensa pasiva, al Socorro Nacional, a los transportes, etc.; si llega el mal previsto, el Gobierno quiere a todo trance evitar a la población otros aun peores. La evolución militar que se ha operado en estas últimas semanas refuerza la posibilidad del Gobierno, según se estima en Vichy. Hasta Laval hombre que mide siempre sus palabras y sus actos con extremo rigor, no ha dudado en añadir a su antigua frase "Yo deseo el triunfo de Alemania"—esta otra: "Hoy me atrevo a decirlo más: Alemania no será vencida". Al parecer, obran en poder de las altas esferas informaciones, que se califican de exactas, sobre el acrecentamiento de la potencia militar alemana en estos últimos tiempos, después de haber atravesado ciertos momentos críticos y de esta confianza que lamentamos no poder analizar con más detalle, concede al Gobierno del mariscal un mayor margen de acción frente a determinados problemas que tiene hoy planteados y que de momento nos vemos obligados a soslayar. Las autoridades de ocupación no ocultan tampoco este discreto y suave optimismo que caracteriza el clima de Francia a fines de enero de 1944.

### FABRICANTE

telidos de Sabadell, interesa representante introducido ramo pañería para Galicia. Dirigir ofertas al núm. 987 Publicidad Gabernet. Pelavo 62, 1.º Barcelona.

### NOTICIAS MILITARES

MADRID 27.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" dispone. Los generales, jefes, oficiales y suboficiales del Ejército, que sean autores de obras o trabajos originales de carácter militar remitirán al Estado Mayor Central del Ejército, duplicado ejemplar de aquellos para que, examinados por el mismo, se autorice la publicación, si procede. Si por el mérito de la obra o trabajo se considerara conveniente, se declarará de utilidad, publicándose la correspondiente orden ministerial. Para ello se procederá a petición del autor, o sin haber formulado éste la petición correspondiente.

#### MARINA

MADRID 27.—El Diario Oficial del Ministerio de Marina publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Conforme con la propuesta elevada por el Almirante Jefe de Estado Mayor, y de acuerdo con los decretos de 25 de mayo de 1925 y 11 de noviembre de 1942, se nombra el claustro de profesores de la Escuela de Guerra Naval constituido en la siguiente forma: director y jefe de estudios, don Pablo Suanzes Jádenes, capitán de navío; subdirector, don Manuel Súnico y Castedo capitán de fragata; profesores adjuntos don Pascual Carvera Carvera, capitán de navío; don Luis Carreró Blanco, capitán de fragata; don Indalecio Núñez Iglesias, capitán de fragata; don Alfonso Colomina Botti, capitán de fragata; y don Antonio Álvarez Osorio y de Carranza, capitán de corbeta; secretario de Escuela don C. m. Carreró Blanco, capitán de fragata, y profesores civiles, don Santiago Montero Díez, profesor de Historia, y don Alvaro Bertrán de Lis y Pastor, profesor de inglés.

### RASGOS

Por una corbata de Frank Sinatra se han pagado cincuenta mil dólares en una subasta celebrada en Nueva York.

¿Qué quién es este caballero para que así se pague una simple corbata de su propiedad? Frank Sinatra es un ciudadano norteamericano que, con esa facilidad sólo posible en el país de la UNRRA y de los "gangsters" para los cambios bruscos de fortuna, pasó en brevísimo espacio de tiempo de fregar platos en un restaurante económico a ganar miles de dólares merced a su privilegiada voz de barítono.

Al parecer una de las dotes masculinas que más seducen a las mujeres es una extensa y bien timbrada voz. Carlos Gardel y Nelson Eddy, lo mismo que ahora este Sinatra de la corbata, son una especie de rubíes amorosos, cuyos gorjeos hacen terribles estragos en la floración de los corazones femeninos. A los hombres, en cambio no nos agrada nada que nuestros prójimos traten de lucir ante nosotros los bemoles de sus curvas vocales porque ya es sobrado el enojo con que en las discusiones tenemos destruido unos a otros.

A mí no me levante usted el pelo. Nosotros hemos conocido el caso de un locutor de la radio que recibía docenas de cartas apasionadas de admiradoras prendidas de él tan sólo por la expresiva sonoridad de su voz. "Cuando le oigo a usted decir: '¡Salvadora plañata!' siento que una enorme turbación se apodera de mí, le decía en una carta digna de ser escrita por Madame Stiel, una de sus enamoradas.

En qué oscuro rincón de la psicología femenina estará la clave de esta misteriosa sensibilidad y hechizo de una voz más o menos obertonada? No importa lo que esta vez pueda decir o cantar, ya sea la conquistadora de un maripal de Guillermo de Cádiz, ya la ordinaria de toda la folklorica que se quiera del "¡no soplas!". La mujer, sólo se fija en la sonoridad, en los ruidos y vibraciones de esa voz bien timbrada y ante un recurso así, ni la distilada amatoria más depurada, ni los abrigos de más auténtico corte inglés, ni la caída de ojos más aterciopelada y "novarresca" tienen nada que hacer en la conquista del oímico, sombreado de pelagrosos minas, de su corazón.

Al menos esto es así, mientras el galán cantante no ha pasado por la Galicia, porque después, las estadísticas no lo dicen, pero nosotros lo comprobamos, el hechizo falla y las mujeres modernas, recobrado el sentido práctico, suelen evitar el mito enajulado que les compré el abrigo de piel de borrego a la moda y que no les venga con emociones. L.L.

## Se prohíbe la circulación de hombres anuncio con disfraz de mal gusto

MADRID, 27.—La Dirección general de Seguridad hace público que quedan prohibidos los llamados "hombres anuncio", que transitan por la vía pública disfrazados o con postizos de mal gusto.—(CIFRA).

La invitación a colaborar en la tarea de divulgar la cultura, encarna una obligación moral de aportación por parte de quienes están en condiciones de hacerlo.

## Crónica de V. V. V.

### (CONTINUACION DE PRIMERA)

cusión acerca de un territorio que Polonia quería que fuera suyo—Danzig—, pero también es cierto que la guerra ha alcanzado unos niveles de tragedia mundial que ahogan las lamentaciones que al principio fueron la causa primera. Cada uno lucha ahora por su existencia y es éste mal momento para que los pequeños puedan reclamar...

El hecho es que Polonia, si el Gobierno de los Estados Unidos admite esta "discreta" repulsa, se va a encontrar ante un enemigo poderoso que pretende nada menos que su salida al Báltico y la extensión de sus fronteras hasta la misma Europa occidental, o al menos hasta la entrada de la Europa de la Civilización.

Y lo grande del caso es que Rusia—léase el "Mariscal" Stalin—aduce fronteras trazadas por la Conferencia Interaliada de la pasada Guerra Mundial, llamada "Línea Curzon", porque fue propuesta por el inglés Curzon, conservador y por del Reino británico, cuyas confines recorren una línea retrasada ciento cincuenta kilómetros más al Oeste de la que fue línea fronteriza de Polonia con Rusia antes de comenzar la actual contienda.

En resumen, Polonia, según Stalin, tiene que tratar directamente con el Gobierno ruso. Y la base de estos tratos tiene que ser una línea fronteriza que por lo menos se traslade a ciento cincuenta kilómetros de la línea que el Gobierno polaco exiliado en Londres recuerda que existía antes de la guerra. Bien es verdad que este mismo Gobierno abre la puerta para negociar, ¡pero no tanto como para perder cien mil kilómetros cuadrados de territorio con más de cuatro millones de habitantes que han de caer en manos de los comunistas que ya actúan en Katyn...

En la Cámara británica se ha planteado el problema. Mr. Eden ha declarado que el Gobierno británico persiste en su política de la "Carta del Atlántico", según la cual habrán de ser respetados los derechos de todos los pueblos o su libertad, soberanía e integridad libremente determinadas por ellos mismos. Pero queda en la interrogante más incierta el problema de la "libre determinación", porque ya hemos visto otras determinaciones "libres" n raíz de la ocupación por fuerzas rusas de la tercera parte de Polonia y de los Estados Bálticos después de haber deportado a Siberia y centenares de miles de ciudadanos. Y entonces aquella "libre determinación" había decidido que los territorios ocupados por los Soviets permanecerían incorporados a la Unión Soviética.

Verdaderamente es triste y trágica la situación de una Polonia cuyas fronteras son tan difíciles de marcar en un planura de la Europa Central sin accidentes geográficos, humanas ni históricas que determinen una línea lógica, manente, divisoria, y que en cambio ha sido campo de batalla durante más de cuatro siglos de las fuerzas más importantes de la Europa desunida y batalladora de la Edad Moderna.

### "ECCLESIA"

Organó de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica su sección "La Voz de los religiosos" todos los documentos del Evis concilio español, estudiando así las normas y enseñanzas de la jerarquía eclesiástica.

#### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

España Extranjero

semestre 22 30

1 año 40 50

ADMINISTRACION: Alfonso XI 4

Madrid Teléfono 21060

## Levantar el Estómago

caldo con las antiguas fajas con vejiga de sire es molesto y poco práctico. Con el pequeño y blando cinturón

### Elevador Abdominal HERNISÁN

Reparará usted lo adecuado para que el estómago vuelva a su posición normal. (Patente Invención 163373). Consulte al médico. (C. C. S. 4861). AVISO: Visita en LA CORUÑA domingo 30, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON MANUEL F. DE ACERAL PANADERAS 52. EN SANTIAGO sábado, 29, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGO, GRAL. MOLA 1. EN EL FERROL DEL CAUDILLO lunes 31, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON JULIO LOPEZ MONTEIRO, CANTON 54. EN LUGO sábado día 5 Febrero de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON JESUS LATAS, REINA 18. Según sus prescripciones.

HERNISÁN (ESTUDIO ORTOPLÉDICO) BALMES, 104 BARCELONA